指导老师

王应超

金蛇纳福

旅行明信片

一群孩子带着好奇与热情,踏上了通往远方的旅程。他们的足迹,或停驻在山西太原的晋祠,聆听千年古祠里铜铃的叮咚、抚摸盘龙柱上的纹路;或驰骋在内蒙古大草原,感受骑马的惬意与吉普车穿越泥泞的惊险;或驻足敦煌玉门关,在戈壁烽燧间读懂历史的密码……文字里藏着对历史的敬畏、对自然的热爱、对冒险的期待,如同一张张色彩斑斓的旅行明信片。



"巳巳"如意(剪纸)

鄞州区钟公庙实验小学501班 唐梦晨(证号2580763) 指导老师 陈小愚

美丽的晋祠

镇海区崇正书院403班 陈芊语(证号2580285)指导老师 马欣宁

晋祠坐落于山西太原,是融悠久历史、灿烂文 化与自然风光于一体的千年古祠。这里既有庄严 古殿、秀美山水,更有令人称奇的"晋祠三绝",堪 称我国珍贵的历史文化遗产。

晋祠最负盛名的当属圣母殿,它正是"三绝"之一。殿外红檐下悬挂的铜铃,清风拂过便叮咚作响,似在轻述千年往事。殿前木雕盘龙柱尤为夺目——八条巨龙缠绕柱身,鳞片分明、爪牙凌厉,栩栩如生。殿内供奉的三十三尊宋代侍女像,面容丰润、神态各异,是我国古代雕塑艺术的瑰宝。

圣母殿前,便是"鱼沼飞梁"。这座十字形古桥造型精巧、雕饰华美,桥下清泉潺潺,群鱼自在游弋,为祠庙增添了盎然生机。

走过飞梁,便至难老泉。这处"三晋名泉"清冽见底、终年不涸,相传数千年来一直滋养着这片土地与百姓。

晋祠的古树亦是一绝。尤以三千年树龄的周柏最为出众,其树干粗壮、枝叶苍劲,呈四十五度向南倾斜,宛如卧龙守护着古祠,默默见证岁月变迁。

除人文遗存外,晋祠的自然景观同样迷人。 这里群山环抱、古木参天,四季各有风韵,无论何 时到访,都能感受大自然与人文交融的和谐之美。

总之,晋祠是一处有风景、有故事、有历史的 胜地。它恰似一部读不完的历史长卷,静静等待 着每一位访客,细细品读千年岁月沉淀的美好。

玉门关的时光密码

慈溪市慈吉实验学校504班

沈轩骐(证号2580200)指导老师 胡伶俐

"羌笛何须怨杨柳,春风不度玉门关。"当课本 里的诗句跃然眼前,我站在敦煌戈壁滩上,指尖轻 触千年风沙雕刻的时光。

导游叔叔的麦克风传出清亮声音,他指着远处赭黄色土丘:"看,这可不是普通土堆!"阳光给残破烽燧镀上金边,这座曾二十多米高的汉朝守望者,如今只剩五六米身躯,却仍像饱经风霜的老将军。土坯中若隐若现的木料碎片,像巧克力蛋糕上零落的榛子仁,更像历史老人留下的谜题。

忽然,沙地上扬起一阵旋风,卷着细碎草叶打转。恍惚间,我仿佛看见银甲将军李广策马而来,身后是排列整齐的汉代戍卒。箭楼狼烟直上云霄,夜幕降临时,烽火台次第亮起的火把,宛如银河坠落人间。导游叔叔说,这套昼夜接力信号系统,能让长安城三天内收到边关急报,比现在的快递还快呢!

夕阳把烽燧的影子拉得很长,我蹲下身捡起半块陶片,褐色纹路仿佛还留着古人的温度。这里没有玉门关大酒店,也没有游乐场的旋转木马,但夯土层里的智慧密码、风沙中凝固的勇气与坚守,才是最珍贵的时光礼物。

回程车上,我贴著车窗望向渐暗的天幕,忽然明白:有些东西永远不会在时光中消失,就像玉门关的月亮,依然会照亮每个守望者的眼睛。

秦始皇兵马俑博物馆

慈溪市慈吉实验学校407班 陶玥尔(证号2580184)指导老师 杨旭莉

如果你要问我最喜欢哪个地方,我一定会回 答西安秦始皇兵马俑博物馆。身临其境,你定会 沉浸在厚重的历史氛围中。

博物馆主要由一、二、三号坑组成,每一处都像尘封的历史巨著。其中最宏伟壮观的当属二号坑,随着人潮挤到前排,眼前的景象瞬间让我屏住呼吸!成千上万个兵马俑组成气势恢宏的地下军团,整齐伫立,仿佛下一秒就要听从号令,奔赴沙坛

凑近细看,兵俑千人干面、神态各异。有的单膝跪地、目光如炬,正引弓待发,这便是大名鼎鼎的"跪射俑";有的身材魁梧、身披铠甲,威武伫立,一看便是统领千军的将军俑;更多的是神情肃穆的武士俑,个个栩栩如生,让人眼花缭乱、目不暇按

除了兵马俑,镇馆之宝铜车马更令人叹为观止!隔着透明玻璃罩,可见威风凛凛的御官驾着四匹高头大马,身后牵拉着一顶轿辇。其工艺精巧得令人难以置信,望着它,我仿佛看见秦始皇嬴政乘坐这华丽座驾,在文武百官簇拥下巡视帝国,驾车御官神情专注、威风十足!

听了我的介绍,你是不是也想来西安兵马俑 博物馆了?快来亲身感受这支沉睡千年的地下军 团的雄伟与壮丽吧!





草原惊魂

鄞州区华泰小学东校区507班 蔡睿泽(证号2581223)指导老师 缪洁

暑假的一天,小雨淅沥,我和爸爸妈妈及一群小伙伴登上驶向乌兰布统大草原的大巴,开启激动人心的草原探险。

下车便望见三辆略显沧桑的吉普车,低沉轰鸣着。我们选了一辆,我好奇打量:座位布满砂砾,车窗是古老手摇式,裸露的仪表盘和电线清晰可见,仿佛在诉说岁月的故事。

队伍在欢声笑语中向无垠草原挺进,我满心兴奋。广袤草原宛如翻腾的绿色海洋,远处成群的马儿悠闲漫步,不时低吟,似在欢迎我们。吉普车驶入草原,驾驶娴熟的王叔叔大喊:"抓紧扶手,跟着车子摇摆,草原狂欢开始啦!"

话音刚落,车子便剧烈摇晃起来,我欣喜大笑。连日降雨让地面布满泥泞坑洼,前方突然出现陡峭坡道。王叔叔镇定地操控着方向盘,吉普车像勇猛的野兽,在泥浆路上扭起"S"形。车子冲破束缚,攀上陡坡,车身倾斜近45度。我死死抠住座椅,手心冒汗,身旁传来妈妈的惊呼。干钧一发之际,车子猛地冲向草沟,王叔叔奋力转动方向盘,车子如离弦之箭冲上坡顶。我吓得脸色苍白、双腿僵硬,还未平复,车子又猛然冲下陡坡,泥点四溅,车头仿佛被提起,我感觉车身挣脱地心引力,心瞬间提到嗓子眼,耳边响起爸爸妈妈的尖叫一这真是惊心动魄的冒险!

返程时,一道绚丽的彩虹悄然挂在山坡,宛如一幅自然画作。我轻抚仍微微颤抖的双腿,暗自感叹:这难忘的"草原惊魂"之旅,虽惊险却刺激,无疑是这个暑假最棒的礼物。

草原骑马之旅

慈溪市第三实验小学教育集团504班 张语洛(证号2580108)指导老师 张吉珍

暑假里,我来到美丽的内蒙古大草原。这次旅行,我最期待的便是骑马。

清晨,我掀开蒙古包帘子,绿油油的草地扑面而来。凉风轻拂,无边无际的草原像张舞动的绿色大地毯。我们跟着导游直奔马场,我选了一匹白色小骏马,它竟对我眨眨眼,似在欢迎远道而来的我。教练叮嘱:"站马左侧,左手握缰绳、右手抓马鞍前角,左脚踩马镫蹬起,右腿跨马背轻坐,坐稳后右脚入镫调姿势。前进夹马腹、缰绳微张,停时轻拉缰绳稍后仰,左转左拉缰绳左倾推右腹,右转相反。"我默念口诀,满心都是"快上马"的期待。

当我骑上马,低头一看,脚下仿佛万丈深渊, 我瞬间心慌大叫。马儿忽然动了,我更慌了神。 还好教练在旁安抚:"别紧张,马儿很温顺。"他边 说边帮我矫正姿势,慢慢的,我胆子大了些。骑 行小段路后,我不再害怕——耳边风声呼啸,脚 下草地柔软,马儿鬃毛迎风飞扬,原来骑马这么 惬意!

骑马之旅很快结束,可那份自由感让我久久 难忘。每次想起,仿佛草原的风还在拂过头发,眼 前仍是那片绿草原,还和那匹可爱的小骏马一起 自在驰骋。

母亲节花束

鄞州区堇山小学 413 班 胡弘毅(证号 2580445) 指导老师 周侃伦